



# Stelea



ANUL XXX Nr. 7342 MARTI 12 Iunie 1973 4 PAGINI 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

## Coordonatele majore ale cincinalului: PRODUCTIVITATE - CALITATE - ECONOMII!

### ÎNCHIEIEREA SEMESTRULUI CU SARCINILE REALIZATE IMPLICĂ:

# Mobilizare susținută a fiecărui colectiv de muncă!

După prima decadă a lunii iunie pe graficele de producție ale exploărilor miniere sînt înscrise din nou restanțe. Deci, NERITMICITATE, LUCRU ÎN SALTURI, PRODUCTIVITĂȚI SCĂZUTE! Rezultate cu totul sub așteptări le raportează minele Lupeni și Uricani, fapt ce ne-a determinat să căutăm explicația cauzelor în cadrul acestor colective. La constatarea că se depun stăruințe insistente pentru recuperarea minusului adăugăm o concluzie mai veche: RESTANȚELE PUTEAU FI EVITATE DACĂ SE LUCRA RITMIC, ORGANIZAT, ÎNCĂ DIN PRIMA ZI A DECADEI!

### Situația realizării planului

E.M. Lonea	102,0 %
E.M. Petrița	92,1 %
E.M. Dilja	97,8 %
E.M. Aninoasa	95,0 %
E.M. Vulcan	103,7 %
E.M. Paroșeni	88,5 %
E.M. Lupeni	84,2 %
E.M. Uricani	88,1 %
Total Valea Jiului	93,5 %

### Care sînt cauzele rezultatelor negative din prima decadă?

- Linia de front devine „o problemă“?
- Minusul trebuie recuperat! Pe ce căi?

### Răspund cadre de conducere a producției din exploățile miniere Lupeni și Uricani

### Extinderea tehnologiilor moderne la săparea suitorilor

Rezultatele bune obținute în cadrul E. M. Petrița în ceea ce privește executarea mecanizată a suitorilor, prin folosirea sondezelor și forezilor, au determinat extinderea acestei metode și în cadrul altor unități miniere din Valea Jiului.

În prezent, colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni din cadrul E. M. Vulcan se preocupă intens de introducerea forței mecanizate a suitorilor. Prin aplicarea acestei metode se scotează pe o creștere substanțială a vitezei de avansare la genul respectiv de lucrări miniere, precum și pe îmbunătățirea condițiilor de realizare a unui aeraj corespunzător și economisirea de materiale explozive prin îmbunătățirea coeficientului de rupere la lucrările de pușcare.

# Vizita președintelui Republicii Volta Superioară, generalul Sangoule Lamizana

La invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, luni și-a început vizita oficială în țara noastră președintele Republicii Volta Superioară, generalul Sangoule Lamizana.

Vizita în România a președintelui Voltei Superioare reprezintă o viză și prănzină mîrîturie a binelor relații sta-torice între cele două țări și popoare, la dorința lor de a promova, în planul superioare, aceste raporturi de prietenie și colaborare, în interesul reciproc, al cauzei înțelegerii și păcii în lume.

Miliind consecvent în fața forțelor antiimperialiste, acordînd o mare atenție dezvoltării legăturilor sale cu țările state africane, sprînjind lupta lor dreaptă pentru consolidarea independenței

politice și economice, împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, România a salutat cu profundă satisfacție apariția pe harta Africii noi a Republicii Volta Superioară, a stabilit cu ea relații bazate pe egalitate în drepturi, stimă și respect reciproc.

Sub aceste auspicii favorabile, are loc dialogul la nivel înalt româno-voltez, eveniment de cea mai mare însemnătate, el urmînd să pună în valoare, să fructifice și să materializeze largile posibilități existente pentru extinderea și diversificarea raporturilor bilaterale.

Solemnitatea sosirii președintelui Sangoule Lamizana a avut loc la aeroportul Otopeni.

Aerogara este împodobită sărbătoreste. Aici, sînt arborate

te drapelele de stat ale României și Voltei Superioare, care încadrează portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și Sangoule Lamizana. Pe mari panouri sînt înscrise urările: „Bun venit în România! Excelenții Șefi de Stat ai Republicii Volta Superioară, general Sangoule Lamizana”, „Să se dezvolte și să se întărească prietenia dintre popoarele Republicii Socialiste România și Republicii Volta Superioară”.

La ora 17,00, nava prezidențială își face apariția deasupra aeroportului, însoțită de avioane ale forțelor noastre armate.

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, împreună cu Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliu-

(Continuare în pag. a 4-a)

### Dineu oficial în onoarea președintelui Republicii Volta Superioară

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a oferit, luni, un dineu oficial în onoarea președintelui Republicii Volta Superioară, generalul Sangoule Lamizana.

La dineu au participat Ion Gheorghe Maurer, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim Birghiu, Gheorghe Ciocâr, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Ștefan Volter, Constantin Băboșiu, Cornel Burcă, Miron Constantin, Mihai Gere, Ion Ioniță, Ion Pătan, Constantin Stănescu, secretarul Consiliului de Stat, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, membru ai Consiliului de Stat, ai guvernului, ambasadorul țării noastre în Republica Volta Superioară, secretarul general al Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, președintele Academiei Republicii Socialiste România, alți reprezentanți ai conducerii unor instituții centrale, generali.

Au luat parte, de asemenea, Joseph Conombo, ministrul afacerilor externe, Tiemoko Marc Garango, ministrul finanțelor și comerțului, Felix

Tiemaraboum, ministrul tineretului și sportului, Pierre Mabou, ambasadorul Voltei Superioare la București, Gregoire Nana, deputat în Adunarea Națională, celelalte persoane oficiale care însoțesc pe înalt oaspete în vizita sa în România.

Au fost întonate imnurile de stat ale României și Voltei Superioare. În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Sangoule Lamizana au rostit toasturi.

(Agerpres)

### Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Domnule președinte, Domnilor,

Este o mare plăcere de a vă avea ca oaspeți dragi ai României Socialiste și de a vă adresa, și cu acest prilej un călduros salut prietenesc din partea Consiliului de Stat, a guvernului și a poporului român, precum și din partea mea personală. Deși România și Volta Superioară se află situate în zone diferite ale globului, popoarele noastre se simt aproape unul de altul, pentru că outrec și luptă pentru afirmarea aceluiași nobile idealuri ale libertății și dreptății, ale progresului și păcii în lume. Iată de ce consider că în manifestările pline de cordialitate, în primirea călduroasă pe care v-a rezervat-o astăzi populația Capitalei își găsec o vie reflectare a prieteniei dintre popoarele noastre, dorința comună de a dezvolta colaborarea dintre ele.

Vizita în România vă oferă prilejul de a cunoaște nemulțumiri, viața și preocupările unui popor care, scuturînd definitiv cu aproape trei decenii în urmă jugul exploărilor și dominației străine, și-a luat soarta în propriile mîini și a trecut să-și făurească în libertate propriul său destin, construind orînduirea nouă, socialistă, pe pămîntul patriei sale. Aflîndu-vă în România veți putea cunoaște, dragi oaspeți, nu numai realizările și preocupările poporului nostru, ci și marea sa dorință de pace și colaborare cu celelalte popoare.

(Continuare în pag. a 4-a)

### Toastul președintelui Sangoule Lamizana

Domnule președinte al Consiliului de Stat, Excelențe, Domnilor,

Faptul că ne este dat să fim în Republica Socialistă România reprezintă o experiență deosebit de bogată.

Delegația mea și eu însuși vă mulțumesc deosebit de cordial pentru această primire călduroasă pe care dumneavoastră, domnule președinte, guvernul și întregul popor român ne-ați rezervat-o astăzi.

Moștenitorii ai unei istorii prestigioase de la civilizația daco-romană, prezenți în toate ceasurile eroice ale istoriei europene, românii nu pot rămîne indiferenți față de marile progrese ale epocii noastre.

Nu este deci o întimplare dacă realitățile africane de azi au un ecou și o rezonanță deosebită în România; ceea ce trebuie să subliniez, încă, este mișcarea firească de simpatie care se manifestă în favoarea statelor africane cel mai puțin avansate, cum este cazul Voltei Superioare.

Între-adevăr, începînd cu perioada 1957-1960, care a marcat sfîrșitul colonizării europene în Africa și nașterea unui mare număr de state independente, situația concretă relevă diferențe considerabile și grave dezacorduri.

Firește, aceste state au redobîndit bogățiile existente în solul și subsolul lor; cele mai favorizate nu au avut nici o

(Continuare în pag. a 4-a)

### De ce muncă în salturi?

Mina Lupeni a încheiat prima decadă a lunii iunie cu o însumată restanță la extracția de carbune. Rezultatul este „fără justificări” pentru sectoarele II, III, V, VI și VII. Doar sectoarele I și IV au realizat sarcinile de plan obținînd chiar o depășire de 42, și respectiv, 113 tone. O anaiță pe brigăzi, efectuată în cadrul sectorului I, ne conduce însă la constatarea că nici aici activitatea nu a fost corespunzătoare, ca sectorul avea conținut să raporteze un plus mult mai substanțial. Brigăziile conduse de Aurel Stănescu, Dumitru Patache, Iosif Kacsó și Ilie Jeleu au obținut, singure, o depășire totală de 245 tone, în timp ce alte trei brigăzi (conduse de Gheorghe Zărnariu, Constantin Arbore și Dumitru Dimolte) au ramas sub plan, cu un total de 110 tone. Alături, de ce piusul sectorului nu este de 145 tone? Explicația o aflăm cu sprînjini șeful de sector ing. Ștefan Iuga:

— Planul sectorului este calculat în funcție de efectivul scriptic. Cel al brigăzilor, în funcție de posturile prestite. Sînt, deci, posibile situații în care, deși, posibilul este și mai ciudat: brigăzile să-și realizeze planul, în timp ce sectorul rămîne sub plan, deși producția sectorului este în întregime repartizată. Totul se produce din cauza absențelor. Avem multe loc de boală, multe absențe nemotivate în-deosebi la noii angajați. În aceste situații, brigăzile nu sînt afectate (repetăm, planul lor o recalculează, în funcție de posturile prestite), dar secto-

rul este în mod serios afectat. Ne străduim din răsputeri să reducem absențele, să îmbunătățim disciplina pentru a reduce cit mai mult efectul nemotivatei, prin plasarea cit mai judicioasă a fronturilor, organizarea abatajelor, asistența tehnică corespunzătoare. Deci, la sectorul I, cauza cauzelor constă în absențe. Un cîmp larg de activitate pentru factorii educaționali, îndeosebi pentru grupa sindicală.

— La ora cînd am discutat situația primei decade șeful de sector se pregătea să intre în mină, drept confirmare la spusele despre asistența tehnică de care aveau nevoie brigăzile. Dar, peste o oră l-am întîlnit tot la suprafață, în același birou:

— N-ați mai intrat în subteran?

— Nu! Mi s-a spus între timp să fac referatul pentru adunarea de grupă sindicală de astăzi.

Nu am dat prea multă importanță faptului (în ce privește „preocuparea” inginerului, șef de sector), dar l-am consemnat spre știința comitetului sindicalului, cit și pentru a avea o imagine grăitoare despre aportul responsabilului grupei sindicale în activitatea sectorului. E firesc să fie în disciplină dacă pînă și referatul responsabilului de grupă (trebuie să-l facă altcineva!) Nu urgem concluzia că tot așa ar sta lucrurile și la alte sectoare (și grupe sindicale).

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 3-a)



La Lupeni, confruntări asupra rezultatelor schimbului — directe și la telefon.

### La mina Uricani

## Un obiectiv prioritar: îmbunătățirea organizării brigăzilor

Fenomenul se repetă, tînde să devină permanent (din păcate...): la sfîrșitul primei decade a lunii iunie mina Uricani înregistrează din nou o restanță la extracția de carbune. Toate sectoarele sînt implicate în această nerealizare, activitatea cea mai necorespunzătoare înregistrîndu-se la sectorul III (85,5 la sută realizare a sarcinilor de plan) și, în special, la sectorul I, care și-a realizat sar-

cinile de plan corespunzătoare decadei a I-a doar în proporție de 66,9 la sută.

După cum ne-a informat tov. ing. Doru Mihăilă cauza principală a activității cu totul necorespunzătoare existente în cadrul sectorului o constituie lipsa liniei de front, problema soluționată în parte prin punerea recentă în funcțiune a abatajului cameră nr. 8. De asemenea, se menționează că intrarea în exploatarea acestui abataj a necesitat o serie de lucrări suplimentare destinate asigurării securității muncii.

Chiar în aceste condiții, considerăm că posibilitățile de realizare a planului în ca-

Bujor BOGDAN

(Continuare în pag. a 3-a)

# PENTRU ÎNCHIEIEREA CU SUCCES A ANULUI DE ÎNVĂȚĂMÎNT

Rezultatele obținute în cele două trimestre ale anului școlar în curs, alături de aspectul procentual cit și sub acela al calității cunoștințelor, relevă pe prilejul plener al Comitetului municipal de partid și al sesiunii Consiliului popular municipal, ne îndreptățește să afirmăm că există toate premisele pentru a încheia acest an școlar în Valea Jiului cu rezultate superioare anului de învățămînt precedent.

Eforturile depuse de organele de partid și de stat municipale și orășenesti pe linia dezvoltării bazei materiale, a modernizării învățămîntului, a orientării și îndrumării tuturor școlilor din municipiul nostru, au creat posibilitatea tuturor cadrelor didactice să-și desfășoare activitatea în condiții optime, să lege tot mai strîns cunoștințele

teoretice de activitățile practice, de laborator, de experiența vieții, de practica făuririi societății noastre socialiste multilaterale dezvoltate.

Cu toate acestea în perioada limitată care a mai rămas pînă la încheierea anului școlar, respectiv pînă la 15 iunie, se impune cu necesitate luarea unor măsuri care să concure direct la scăderea substanțială a numărului de elevi corigenți și repetenți și la pregătirea absolvenților claselor a VIII-a și anilor IV de liceele teoretice și de specialitate — care urmează a se prezenta ca și în anul școlar precedent, în cele mai bune condiții, la examenele de admitere în școlile cu profil mediu, la examenele de bacala-

ureat și de admitere în învățămîntul superior.

În acest scop, conducerea școlilor vor trebui să urmărească la fiecare disciplină parcurgerea integrală și în bune condiții a materiei prevăzute de programele analitice și manualele școlare și să se acorde cea mai mare atenție sprînjirii diferențiate a elevilor care au o situație mai slabă la învățătură și care nu au condiții de ajutorare în familie. Modalitatea adecvată sînt orele de meditații, de pregătire individuală și diferențiată la disciplinele la care nivelul de cunoștințe

Prof. Victor BADAU  
inspector școlar

(Continuare în pag. a 3-a)

### În pagina a 4-a:

- Un sfert de secol de activitate a Muzeului de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România.

- Sesiunea comisiei mixte româno-italiene.

- Dezbaterile din Consiliul de Securitate.

- Misiunea spațială „Skylab”.

## Pe Steau!

„Refuz să mai calculez!”

...Va rog foarte mult să scrieți în ziar că... pretului la butelii s-au schimbat. De unde știu? Am constatat, pur și simplu... Ma numesc Livia Stancu și locuiesc în Petrosani, pe str. Institutului nr. 10, ap. 10. În 23 mai 1973, la ora 17, conform comenzii, mi-a fost adusă ocașă butelie. Ștîind din ziar că, pentru a-mi fi adusă în apartament și montată, o butelie mă costă 14,10 lei, i-am cerut tovarășului care-a venit cu butelie — în 15 lei în mîni, bani potriviți! — să-mi monteze butelie. Ce credeți că s-a întîmplat? Tovarășul de la butelii n-a zis nimic, nici că mi-o aduce, nici că nu mi-o aduce. A coborît, s-a urcat în mașină și împreună cu șoferul au plecat mai departe fără să-mi lase butelie... O colegă de școală a ficat mele, care se numește la noi în casă, mi-a zis foarte candid că „...e normal, că la ei la bloc, în „Corozi”, se montează butelie doar pentru 20 de lei”. Am zîmbit amar. Avea dreptate, cred, pentru că e a doua oară cînd mi se joacă un renghi! De ce? Am ascultat sfatul dv.

Don RARES

### Legătură telefonică directă cu Capitala

Pe usa unuia din cabinetele telefonice, destinate publicului, din holul Oficiului de poștă și telecomunicații din Petrosani, sînt scris cu litere mari: „POST PUBLIC INTERURBAN AUTOMAT CU BUCUREȘTIUL”.

În legătură cu această nouă teovarășă M. Bălan, dirigintele oficiului ne informează: avantajele ce le asigură noua și modernă instalație sînt acelea că, în scurtul timp de cînd a fost în funcțiune, telefonul automat și-a dovedit cu prisosință utilitatea practică, eliminînd formalitățile necesare a se îndeplini în trecut în vederea obținerii legăturilor telefonice cu

### Capitala. În noile condiții, cetățeanul introduce în automat o monedă de 3 lei și așteaptă să-i vină tonul după care formează numărul dorit, obținînd astfel fără pierdere de timp, legătura cu abonatul din București.

Cum însă, nu toți cetățenii cunosc folul de funcționare a modernului telefon și pentru a nu-i provoca derajamente încheie interlocațiunile noastre, înainte de formarea numărului cu Bucureștiul este necesar să se ia mai întîi cunoștință și să respecte instrucțiunile afișate pe aparat.

### În pagina a 2-a:

# S P O R T

- Favoriții au confirmat previziunile... Cronică meciului Jiu — F.C. Argeș
- Rezultate tehnice, clasamentul, etapa viitoare — în divizia A de fotbal
- RUGBI: Seria succeselor Științei neîntreruptă nici de Politehnica Iași
- FOTBAL DIVIZIA C: Minerul Lupeni — Unirea Tomnatic
- HANDBAL: Etapa municipală a campionatului școlilor generale
- VOLEI: Punct final în campionatul municipal
- Concursul „Țintaș de elită”
- BOX: Strălucită comportare a pugiliștilor români la Belgrad





Favoriții au confirmat previziunile...

Jiul - F.C. Argeș 2-1

După acea categorică surclasare cu scorul de 4-1, suferința de „leamul” Jiului mieri...

care nu reușesc să finalizeze. Consemnăm doar acțiunea lui Naidin din min. 44...

La reluare jucătorii din Trivale sînt mai ofensivi, acțiunile rapide întreprinse pe contratac surprinzîndu-i deseori pe apărătorii Jiului...

După înscrierea acestui gol, jocul devine mai incisiv atît de o parte cît și de alta. O spectaculoasă acțiune de contratac are loc în min. 67...



grea încercare pe Stan, ultimul fiind nevoit să respingă balonul cu pumnul peste bara transversală...

Cele două echipe au aliniat următorii jucători: JIUL: Ion

RUGBI Seria succesorilor Științei neîntreruptă nici de Politehnica Iași: 16-0

Pe bună dreptate specialiștii români ai sportului cu balonul oval au cotat înfrîngerile dintre Știința Petroșani și Politehnica Iași...

Contra așteptărilor, oaspeții nu se descurajează și binefăcînd de forțe proaspete în teren (antrenorul Drobotei...



Mingea va fi cîștigată și de această dată în fușe de jucătorii Științei Petroșani. Foto: L. VIRGIL

Fotbal, divizia A Rezultate tehnice

Rapid - Sportul studentesc 2-2; C.S.M. Reșița - „U” Cluj 4-2; Jiul - F.C. Argeș 2-1; Steagul roșu - A.S.A. Tg. Mureș 5-1; U.T.A. - F.C. Constanța 1-1; Petrolul - „U” Craiova 2-2; Steaua - Dinamo 0-2; C.F.R. Cluj - S.C. Bacău 1-0.

Table with 2 columns: Team name and match results. Includes teams like Craiova, Dinamo, C.F.R. Cluj, etc.

CLASAMENTUL Etapa viitoare (13 iunie 1973)

„U” Craiova - C.S.M. Reșița; Sportul studentesc - F.C. Petrolul; A.S.A. - Rapid; F.C. Constanța - Jiul; S.C. Bacău - Steagul roșu; F.C. Argeș - C.F.R. Cluj; „U” Cluj - Dinamo; Steaua - U.T.A.



Șutul lui Roznai pe lângă portar... Foto: A. DULA



„Se transformă în gol: 1-0. Foto: V. IORDĂCHESCU

Volei Punct final în campionatul municipal de calificare

În ultima etapă a campionatului municipal de calificare la volei masculin, s-au întâlnit la Lupeni echipele Minerului și Jiul Petroșani.

„Cupa absolventului”

La Casa de copii Uricani, în zilele de 8 și 9 iunie s-a disputat campionatul interclase la fotbal (băieți) și handbal (fete), dotat cu „Cupa absolventului”.

Fotbal, divizia C Minerul Lupeni - Unirea Tomnatic 3-0

Întrată pe teren ca victima sigură și măcară de entuziasmul general cu care era privită partida, mai ales după acei 0-4 min. lui, echipa...

Cum era și firesc, primele ocazii de a înscrie le-au avut gazdele care în min. 13 au marcat chiar un gol, anulând de arbitru în urma unui ofsaid pasiv(17). Pe rînd, toți atacanții echipei gazdă...

Handbal Etapa municipală a campionatului școlilor generale

Simbătă, cu începere de la ora 9, pe terenul din incinta liceului din Vulcan au avut loc jocurile din cadrul etapei municipale a campionatului școlilor generale, la fete și băieți.

La băieți s-au prezentat doar două echipe: Liceul Vulcan și Școala generală nr. 4 din Petroșani. Au cîștigat jucătorii de la Liceul din Vulcan, datorită unor greșeli în apărare comise de reprezentanții Școlii generale nr. 4 din Petroșani...

Rezultate valoroase la concursul „Țintaș de elită”

În ziua de 10 iunie, Comitetul județean Hunedoara al U.T.C. a organizat faza județeană a concursului aplicativ „Țintaș de elită”.

TELEX

SOFIA 11 (Agerpres). - Concursul internațional de pentathlon modern de la Sofia s-a încheiat cu victoria sportivului maghiar C. Borlai - 5.232 puncte, urmat de A. Samoderjnikov (U.R.S.S.) - 5.109 puncte, V. Bratanov (Bulgaria) - 5.068 puncte și Dumitru Spirlea (România) - 4.979 puncte.

TELEX

și Gligoric, Kuzmin a cîștigat la Tukmakov, iar Karpov la Invins pe Cuellar. S-au terminat remiză partidele Larsen - Torre, Taimanov - Cuellar și Rukavina - Cuellar. Postul campion mondial, Mihail Tal, a pierdut partida amînată din runda a 4-a cu Hubner. După 6 runde, în clasament conduce marele maestru danez Bent Larsen cu 5,5 puncte, urmat de Byrne (S.U.A.) - 5 puncte, Karpov (U.R.S.S.) - 4,5 puncte, Korcnoi (U.R.S.S.) - 4 puncte (1), Kuzmin (U.R.S.S.) - 4 puncte, Gligoric (Iugoslavia), Radulov (Bulgaria), Torre (Filipine) - 3 puncte.

Strălucita comportare a pugiliștilor români, elogiios comentată la rubrica sport a ziarelor belgradene

BELGRAD 11 (Prin telefon de la trimisul Agerpres, Paul Ochabli): La rubrica de sport a ziarelor care au apărut luni la Belgrad se comentează, între altele, și succesele reputeate de pugiliștii români la cea de-a 20-a ediție a campionatelor europene.



# Noi inițiative destinate organizării atractive a timpului liber al minerilor

Activitatea cultural-educativă și artistică din Valea Jiului este străbătută de suflul inițiativei și de tendința de a se ieși din spațiul prea strîmt al incaperilor, în mijlocul vieții și al oamenilor. După ce la Vulcan a avut loc cu o săptămîină în urmă o amplă și semnificativă manifestare culturală tematic-fotojornală, la Lupeni s-a organizat simbră și duminică o acțiune cu un conținut mai bogat — cultural-artistic și sportiv. Nu atât modul de desfășurare (de altfel programul zilei de duminică a fost amînat cu o săptămîină din cauza timpului nelavorabil), ci receptivitatea și largă participare a locuitorilor este deosebit de arată eficiența unor astfel de activități care aduc un plus de noutate în viața orașelor și au o pregnantă notă atractivă.

Simbră după-amiază la Lupeni, în sala Palatului cultural, a avut loc deschiderea acestui festival — cum a fost el denumit de organizatori — după care, a urmat o evocare istorică despre revoluția de la 1848 în Țările Române și un montaj literar-artistic adecvat evenimentului. Corul sindicatelor, dirijat de ILARIE NUCĂ — formatie care se remarcă prin continuitate și îmbogățirea permanentă a repertoriului — a susținut un concert muzical de bună calitate. Din acest moment manifestarea, care s-a aflat în mijlocul atenției locuitorilor și-a lărgit și diversificat paleta de concursuri sportive.

## Sfîrșit de săptămîină la Lupeni, bogată în manifestări culturale-educative

De influențare în viața colecțivilor de muncă alături de virtuțile artistice. Mulți tineri sînt amatori de muzică ușoară, pentru ei s-a creat un prilej de a-și afloata talentul în concursul pentru solștii vocali.

Latura sportivă se remarcă prin alegerea unor probe atractive și prin participarea numeroasă, atât a sportivilor cit și a suportierilor. S-au disputat întreceri pasionante la tenis de masă, atletism, aletgări, sărituri, fotbal, probe la care au luat parte sute de tineri și tinerete de la unitățile economice din Lupeni. Sub aspectul atrației oamenilor muncii la practicarea sportului, acțiunile sînt o reușită deplină.

O paradă a modei și un carnaval, preconcizate a se desfășura în aer liber în mijlocul orașului, ar fi asigurat caracterul de divertisment și distracție utilă dacă ploaia nu ar fi împiedicat concretizarea intențiilor organizatorilor.

Pentru a avea scopul (sau scopurile) propuse, am solicitat opinia tovarășului PETRU ILIE, secretar al Comitetului orașene de partid Lupeni, care ne spunea: „Am dorit să mobilizăm tinerii din întreprinderi la practicarea diferitelor forme, accesibile și plăcute, ale sportului, să depășim noi talente pentru a îmbogăți formațiile artistice ale clubului pe care le dorim cu program permanent. Putem considera, deși ultima zi a manifestării noastre a trebuit s-o amînam cu o săptămîină, că aceste obiective au fost îndeplinite (numai la activitățile sportive au participat peste 600 de tineri). Un alt scop este acela de a îmbogăți omenirea un mijloc de petrecere a timpului liber în mod plăcut și util. Intenția noastră este ca festivalul să aibă o frecvență anuală în perioada de la 1-8 iunie”.

Consensăm manifestările organizate la Lupeni drept o merituosă inițiativă culturală care înviorază acest climat, făcîndu-l mai atractiv, mai interesant. O singură rezervă s-ar putea exprima dar ea nu vizează conținutul, ci forma. În ultimul timp cuvîntul „festival”, este tot mai întrebunțat, sînt și acoperite manifestări care ar căsiga mai mult dacă ar fi bolezale alcușma. De pildă, la Lupeni n-ar fi mai nimerit să se spună „Zilele (sau săptămîna) cultural-sportive”? Ceva similar s-a petrecut și la Vulcan. Nu trebuie să folosim cuvintele numai de dragul lor, ci în funcție de realitatea pe care o acoperă. Iar manifestările acestor culturale își au o personalitate a lor distinctă, un specific, care se pierd dacă le spunem „festival” (e o înflație de „festivalari” de cliva timp).

T. SPĂTARU



În hala compresoarelor a fabricii de oxigen de la confluența Jiurilor l-am surprins pe unul din oamenii care așteaptă a fabricii mecanic Marin Bonea în timpul verificării parametrilor funcționali ai compresorului de aer.

## Pentru încheierea cu succes a anului de învățămînt

(Urmare din pag. 1)

este mai scăzut, în mod deosebit la matematică, fizică, limba română și chimie, discipline cerute la examenele de admitere în școlile profesionale și institutele de învățămînt superior.

În acest sens în fiecare școală există un program și orar al medițiilor cunoștințelor nu numai de fiecare elev, ci și de fiecare părinte în parte.

În perioada care a mai rămas pînă la încheierea anului școlar o atenție deosebită va trebui să fie acordată orientării școlare și profesionale a elevilor în așa fel încît școala, împreună cu familia, să țină în primul rînd seama de aptitudinile, înclinațiile și dorințele elevului, în funcție de posibilitățile de calificare existente, după terminarea celor 8 clase, de a continua învățarea în școlile post-gimnaziale ca: școli profesionale, licee teoretice, licee de specialitate, calificare la locul de muncă etc. Absolvenții liceelor teoretice și de specialitate își pot continua pregătirea în școlile post-liceale cu profilul tehnico-economic. În institutele de învățămînt superior sau sint integrați în timpul muncii și calificarea la locul de muncă.

Cei 1964 de absolvenți ai claselor a VIII-a vor avea posibilitatea să se prezinte la examenele de admitere în următoarele școli din municipiu:

Grupul școlar minier Petroșani care are 165 de locuri pentru cursii de învățămînt profesional — electricieni, lăcătuși de mină, strungari, montori aparatură electronică, turnători-formatori, lăcătuși în industria constructoare de mașini și construcție la locul de muncă (lăcătuși construcții metalice, lăcătuși în construcția de mașini, strungari, frezori).

Grupul școlar minier Lupeni — 180 locuri pentru liceul minier care se înființează cu două secții (exploatarea minieră și electromecanică); învățămînt profesional curs de zi (mecanizatori minieri, electricieni de mină, lăcătuși de mină, mecanici de construcții și terasamente); unificarea la locul de muncă (preparatori, lăcătuși construcții terasamente).

Liceul industrial minier Petroșani cu secțiile exploatarea minieră, electromecanică, instalații de automatizări.

La liceele teoretice din Petroșani, Vulcan, Lupeni, Petriș vor exista 252 locuri pentru concursul de admitere în anul II-lea de învățămînt.

La școlile industriale comerciale din Petroșani există 214 locuri (pentru următoarele meserii: vânzătorii produse textile, alimente și ospătar etc.) și 34 locuri pentru clasa postliceală (în care se vor pregăti conducătorii de unități comerciale). Față de această situație apreciem că există posibilitatea cuprinderii absolvenților claselor a VIII-a în procent de aproximativ 90 la sută, exceptînd posibilitățile existente la nivelul județului și la nivel național de cultură generală de 10 ani.

ȘI. PUIU

# O cantină cu ...probleme!

## Însoțind comisia de control obștesc

„Comisia de control obștesc din Petroșani, care se ocupă cu problemele activității cantinelor, s-a oprit zilele trecute, din nou, la cantina C.F.R. (pe care a mai vizitat-o și în primăvară).

Ce s-a schimbat din situația constatată atunci? Aproape nimic! La primul control, s-a găsit că respectiva cantină care servește zilnic sute de salariați ciferiști, nu dispune de un frigider pentru păstrarea alimentelor, starea mașinii de gătit este deplorabilă — necesînd urgent înlocuirea ei, — iar în general, tot spațiul ocupat de cantină are nevoie urgentă de renovări temeinice!

Promisiuni în fața comisiei de control obștesc au fost făcute atunci, de responsabilii cantinei, tov. Viorica Balasz, multă, că întreaga cantină va intra în renovare completă, că va fi schimbată mașina de gătit, cantina va primi un frigider de mare capacitate etc...

Acum, la noua sa vizită, comisia de control obștesc, constată că din tot ce s-a promis, doar un singur lucru real a fost realizat: s-a pus sala bucatăriei (dar aproape nici nu se mai recunoaște, în urma fumului degajat de soba de gătit) iar altceva nu s-a făcut nimic! Cantina funcționează în aceleași condiții igienice necorespunzătoare. Tocmai datorită acestui fapt, organele sanitare feroviare au ridicat și AUTORIZAȚIA SANITARĂ de funcționare a cantinei!

Deci, în prezent, cantina feroviarilor funcționează ilegal. Cum se împacă această situație cu legea, cu faptul că fără autorizație sanitară nu poate funcționa nici o unitate de alimentație publică? Din discuțiile purtate și de această dată cu responsabilii cantinei, tov. Viorica Balasz, a reieșit că starea de lucruri de la Petroșani nu este cunoscută conducătorii grupului de cantine C.F.R. de pe linia Regională Timișoara — lăsarea a peste 300 de ciferiști fără posibilitatea de a lua masa la cantină? Este imperios necesar ca factorii menționați, care răspund de rezolvarea problemelor cantinei C.F.R. din gara Petroșani dar, nu se preocupă de rezolvarea ei urgentă? Nu insistă suficient pe linia furnizării de utilități gospodărești prevăzute pentru înnoirea dotării cantinei. Furnizorul frigiderului — I. I. S. Frigocom din str. Sergent Răușo Ioan nr. 2, sectorul 6, și furnizorul sobei de gătit (cu 7 cutoare de cînt) respectiv I.C.C.M. din str. Economii Cezeșcu nr. 38—42, sectorul 7 — (amîndoi întreprinderi din București, au „promis” că probabil, la toamnă (!!!), prin septembrie, vor începe montajele respective. Or, frigiderul, de exemplu, este de trebuință acum vara, nu cînd se va face răcoare, în toamnă! Această situație urgentă de înlocuire necesită și soba actuală de gătit

la peste 300 salariați. Starea ei este însă necorespunzătoare, iar funcționarea, prin ridicarea, pe bună dreptate a autorizației sanitare — este ilegală, în lumina reglementărilor privind condițiile igienico-sanitare de preparare și servire a produselor alimentare.

Repetăm din nou, organele feroviare nu se preocupă cu suficient interes și spirit de răspundere de rezolvarea rapidă a situației actuale. Dar, dacă în virtutea drepturilor și a prevederilor legii, s-ar închide cantina, s-ar pune sigiliu pe ușile ei? Într-o asemenea situație extremă cum ar putea justifica responsabilii cantinei, conducerea stației, comitetul sindicatului, conducerea grupului de cantine C.F.R. de pe linia Regională Timișoara — lăsarea a peste 300 de ciferiști fără posibilitatea de a lua masa la cantină? Este imperios necesar ca factorii menționați, care răspund de rezolvarea problemelor cantinei C.F.R. din gara Petroșani dar, nu se preocupă de rezolvarea ei urgentă? Nu insistă suficient pe linia furnizării de utilități gospodărești prevăzute pentru înnoirea dotării cantinei. Furnizorul frigiderului — I. I. S. Frigocom din str. Sergent Răușo Ioan nr. 2, sectorul 6, și furnizorul sobei de gătit (cu 7 cutoare de cînt) respectiv I.C.C.M. din str. Economii Cezeșcu nr. 38—42, sectorul 7 — (amîndoi întreprinderi din București, au „promis” că probabil, la toamnă (!!!), prin septembrie, vor începe montajele respective. Or, frigiderul, de exemplu, este de trebuință acum vara, nu cînd se va face răcoare, în toamnă! Această situație urgentă de înlocuire necesită și soba actuală de gătit

...Cantina feroviarilor din gara Petroșani servește masa

„Cantina feroviarilor din gara Petroșani servește masa

RESPECTAREA LEGALITĂȚII obligă în egală măsură pe toți factorii la luarea unor măsuri urgente pentru rezolvarea... problemelor de la cantina feroviarilor! În caz contrar, urmările se pot întindezări de pe acum. Și ar fi neplăcut pentru sutele de abonați.



După-amiază la repetiția orchestrei de muzică ușoară „Gromatic” a clubului muncitoresc Lupeni. Foto: I. LICIU

## Îmbunătățirea organizării brigăzilor

(Urmare din pag. 1)

drept sectorului I trebuie să stea în permanență în atenția conducerei exploatarea, în vederea soluționării unor deficiențe mai vechi dintre care amintim aprovizionarea necorespunzătoare cu lemn de mină a abatajelor din blocul III.

Sectorul III înregistrează, de asemenea, o restanță față de sarcinile de plan, a cărei permanență o aflăm din spusele șefului de sector, ing. Dumitru Penciu:

„Nu am avut asigurată linia de front necesară în prima parte a decadelor I-a. (Dar cine trebuia s-o asigure?) Odată cu echiparea cu stîlpi metalici a abatajului frontal din sectorul 15, blocul V, panoul 2, și cu punerea în funcțiune a abatajului în data de 8 iunie, conștinm ne un plus de 42 produse de 200 — 300 de tone pe zi ce vor veni reușit să asigurăm realizarea ritmică a planului.

Realizarea planului, recuperarea rămăneșilor în urmă înregistrată în prima decadă, presupune urmărirea cu consecvență a două obiective:

— Intrucît linia de front există — ne declară ing. Carol Schreter, directorul E.M. Uricani — ne vom preocupa de întărirea din punct de vedere organizatoric a grupelor și, în primul rînd, a celor care deservesc mari capacități de producție. Sperăm ca noul abataj frontal din str.

cel mai ridicat de realizare a planului (98,1 la sută), plasează în cărbune un număr mai mare de muncitori decît era prevăzută, în timp ce sectorul II și III, care înregistrează rămăneșii sub plan, plasează, în medie, în cărbune un număr de posturi ce reprezintă doar 67,3 și, respectiv, 83,1 la sută din cifrele corespunzătoare prevăzute prin planul forțelor de muncă. A vînd în vedere apropierea ce există între nivelele de realizare a planului și a efectivului planificat în cărbune, rezultă că, în condițiile în care productivitatea muncii înregistrează valori apropiate de cele planificate, explicația minusurilor de producție constă în neplasaarea numărului de muncitori necesar în abataje și la pregătirea în cărbune.

Începutul decadelor a II-a găsește mina Uricani într-o situație îmbunătățită în ceea ce privește asigurarea cu linia de front activă la nivel cerințelor planului. Redresarea situației presupune însă o activitate consecventă de valorificare a posibilităților existente.

— Intrucît linia de front există — ne declară ing. Carol Schreter, directorul E.M. Uricani — ne vom preocupa de întărirea din punct de vedere organizatoric a grupelor și, în primul rînd, a celor care deservesc mari capacități de producție. Sperăm ca noul abataj frontal din str.

lul 15 sectorul III, unde lucrează brigada lui Gheorghe Scorpie, una din cele mai bune ale minei, să-și aducă o contribuție importantă la sporirea producției zilnice de cărbune.

Din punct de vedere tehnic există posibilități de realizare a planului, posibilități pe care le-am dori fructificate într-o cifră mai mare măsură. Cum se prezintă însă situația în ceea ce privește disciplina, domeniul nu are arărei deficiențe? Situația existentă în prima decadă poate fi considerată ca multumitoare sub aspectul prezenței la serviciu. Se apropie, însă, zilele de plată și o experiență (nu prea plăcută...) de dată recentă înscăamnă la măsuri ferme de preîntîmpinare a absențelor.

Am dori ca în zilele de 14 și 15 iunie să avem ritm mai puțin absenți pentru a

putea asigura ritmicitatea realizării planului și recuperarea restanțelor — ne declară tov. Mihaela Rugină, secretarul comitetului de partid din cadrul E.M. Uricani. În acest scop s-a discutat cu cei care absentează frecvent precum și cu familiile lor, arătîndu-le influența nedorită pe care o au absențele nemotivate asupra activității din întreprindere și a propriilor lor posibilități de câștig.

Restanța de producție înregistrată în cursul primei decade a lunii iunie poate fi recuperată în cea de a II-a decadă, după cum ne-a asigurat interlocutorii noștri. Se impune însă participarea conștientă a întregului colectiv la realizarea acestui obiectiv, pentru asigurarea premiselor de încheiere a lunii în curs și a primului semestru cu rezultate pozitive.

## Un nou chioșc de difuzarea presei

Extinderea continuă a cărtierelor de locuințe, creșterea numerică a locatarilor impun ca unitățile de servicii să fie dezvoltate corespunzător cerințelor crescînde ale populației.

Astfel, pentru asigurarea unei bune servicii cetățenilor, Oficiul de poștă și telecomunicații Petroșani a luat măsura de înființare a unui nou și modern chioșc de difuzarea presei în cartierul Braia — Lupeni.

Instalat în fața complexului comercial, noul chioșc, care funcționează între orele 6 — 22, în două schimburi, pune la dispoziția cumpărătorilor ziare, reviste, publicații de tot felul, precum și valorile poștale necesare populației.

Extinderea continuă a cărtierelor de locuințe, creșterea numerică a locatarilor impun ca unitățile de servicii să fie dezvoltate corespunzător cerințelor crescînde ale populației.

Astfel, pentru asigurarea unei bune servicii cetățenilor, Oficiul de poștă și telecomunicații Petroșani a luat măsura de înființare a unui nou și modern chioșc de difuzarea presei în cartierul Braia — Lupeni.

Instalat în fața complexului comercial, noul chioșc, care funcționează între orele 6 — 22, în două schimburi, pune la dispoziția cumpărătorilor ziare, reviste, publicații de tot felul, precum și valorile poștale necesare populației.

## Mica publicitate

VIND casă două camere, bucatărie, cămară, baie, antru — Petroșani Tudor Vladimirescu 11.  
PIERDUT legitimație de student pe numele Marinescu Victor. O declar nulă.  
PIERDUT legitimație de student pe numele Bărgaunas Victor. O declar nulă.  
PIERDUT legitimație de student pe numele Diau Constantin. O declar nulă.

## De ce muncă în salturi?

(Urmare din pag. 1)

dar ne exprimăm temerara că, în multe locuri, șeful de sector e suficient de „prins” în treburi ce nu cad în răspunderea sa, fiind determinat să neglijeze asistența tehnică ce trebuie acordată brigăzilor. Desigur, șeful de sector are datoria să participe activ în grupa sindicală. Dar, referatul prezentat nu e al șefului de sector ci al întregului grup sindical. Intocmirea lui trebuie asigurată în colectiv, și nu deciziv, în timpul programului de lucru și mai ales în

detrimentul acordării asistenței tehnice!

Un alt sector care a încheiat prima decadă a lunii iunie cu restanțe este și sectorul V. De la tovarășul ing. Nicolae Rășpă, șeful sectorului, am aflat explicația:

— Rămînera în urmă a sectorului este determinată îndeosebi de greutățile ivite la abatajul frontal condus de Vasile Rus. Celălalte brigăzi stau relativ bine. La nivelul sectorului s-au luat măsuri de a asigura linia de front necesară, și chiar de a concentra

producția din abatajele frontale, astfel ca, din această decadă (a doua) să ne redresăm, iar luna să fie încheiată cu planul realizat și chiar depășit.

Deci, se întrezărește perspectiva realizării planului. Și totuși, să repetăm constatarea înscrisă la începutul mină s-a încheiat prima decadă cu un minus suficient de mare. După decada întâia se întrezărește perspectiva recuperării restanțelor. De ce nu s-a întreprins perspectiva realizării lui din prima zi? De ce „muncă în salturi”?



A mai plecat o garnitură încărcată cu coce de la Preparația cărbunelui Lupeni. Foto: I. LEONARD

## Seară distractivă în aer liber

Duminică seara pe baza sportivă a școlii nr. 7 din Petroșani a avut loc prima seară distractivă în aer liber pentru tinerii din acest an.

Organizată de către comitetul municipal al U.T.C., această seară distractivă a participat un număr mare de tineri și tinerete din organizațiile U.T.C. din orașul Petroșani. La lumina reflectoarelor și în compania remuștelor orchestre de muzică ușoară „Astral”, tinerii au dansat și s-au distrat pînă seara trîzie.

De menționat că asemenea seri distractive vor fi organizate

săptămînal de către comitetul municipal U.T.C. și celialți factori, fapt pentru care adresăm tuturor tinerilor din Petroșani invitația de a participa într-un număr cit mai mare la aceste acțiuni.

V. COANDRĂȘ

## Pe urmele semnalelor critice ale ziarului

### Problema...nu ne aparține

Ca urmare a apariției articolului „Bun obștesc lăsat vraciste”, în nr. 7323 al ziarului, I. C. Alimentara Petroșani, ne răspunde scurt, concis: „În fața complexului comercial din Vulcan a funcționat un punct de desăcecare a laptelui care în februa-

rie 1973 s-a desvîntat. Cele patru navele cu sticle goale erau proprietatea I.C.L.L. Lizeveni, DECI PROBLEMA NU NE APARTINE”. Totuși, ca să nu rămînem în necunoaștere ni se aduce la cunoștință că „după informațiile noastre navele s-au ridicat de două luni. Nu tocmai!

### Nici o șansă?

În nr. 7329 din ziarului „Steagul roșu” din 27 mai, a apărut articolul „Sporirea gradului de atractivitate a cabanei”. Drept urmare, O.J.T. Deva ne informează: „Intenția noastră a fost încă de anul trecut să executăm unele lucrări de reparații și modernizări. Cum volumul lucrărilor necesare este mare, nu le-am putut executa în regle și am cerut sprijinul unor unități din Valea Jiului (gospodăria comunală și cooperativa mesteșugărească). Din păcate nu am găsit înlegerere și sprijin!”

Asa a trecut anul 1972. Așa a trecut și anul 1973. Există vreo șansă ca unitățile de interes turistic din municipiul nostru să-și schimbe înfățișarea? Iată răspunsul: „În acest an posibilitățile noastre sînt mai reduse. Avem prevăzute în program unele lucrări de reparații și întreținere. Desigur, aceste lucrări se vor efectua și în limita beneficiilor suplimentare pe care le vom realiza în acest an.”

Deci nimic sigur. Dacă se vor realiza beneficii peste plan bine, dacă nu cabanele vor fi din nou uitate. Dar, pentru a aduce beneficii, cabanele trebuie bine puse la punct sub toate aspectele, căci numai așa atrag vizitatorii, turiști. De altfel s-a precizat în răspuns că: „nici una din cabanele din Valea Jiului nu sînt rentabile, lucrînd cu pierderi de ani de zile”. Dacă-și așa, ce s-a pîzit pînă în prezent? Cum să fie rentabile și cum să atragă, dacă ele nu oferă nimic turiștilor? După cite se pare, așa așteptat cîțiva ani, pentru a se ajunge la concluzia că, aceste unități deosebit de necesare pentru creșterea oamenilor muncii din municipiul nostru, nu au nici o șansă de a deveni ceea ce trebuie să fie o adevărată cabană turistică. Și, atunci ce facem, tovarășii de la O.J.T.?... Așteptăm ca lucrurile să se rezolve de la sine? Abandonăm problema cabanelor? Noi în niciun caz nu. Ar fi necinstit, nedemn din partea noastră să renunțăm la rezolvarea unor doleanțe legitime ale oamenilor muncii din Valea Jiului care pe bună dreptate prind și găsesc la cabanele din împrejurimi condiții corespunzătoare de recreere și petrecere a zilelor de repaus. Vom mai reveni!

## Liceul industrial minier Petroșani a n u n ț ă

CONCURS DE ADMITERE PENTRU ANUL I, la următoarele specialități:

- exploatarea minieră — 72 locuri
- electromecanică minieră — 108 locuri
- instalații și automatizări — 36 locuri

Inscrierile se fac la secretariatul școlii pînă în data de 22 iunie 1973 pe baza următoarelor aote:

- cererea de înscriere tip
- certificat de naștere în original și copie
- adeverință de promovare a clasei a VIII-a
- fișa medicală de sănătate

Relații suplimentare se pot lua la secretariatul liceului, telefon 1736.



# Vizita președintelui Republicii Volta Superioară, generalul Sangoule Lamizana

(Urmare din pag. 1)

lui de Miniștri, Emil Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, George Macovecu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almasan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, și Alexandru Lăzăreanu, ambasadorul României în Republica Volta Superioară, vin în întâmpinarea președintelui Sangoule Lamizana.

La coborârea din avion, înălții oaspeți sint salutați cu

cordialitate. Cei doi șefi de state își string cu căldură mâna.

Conducătorul Republicii Volta Superioară prezintă președintelui Nicolae Ceaușescu pe dr. Joseph Comombo, ministrul afacerilor externe, Tiemoko Marc Garango, ministrul finanțelor și comerțului, Felix Tiemtaraboum, ministrul tineretului și sportului, Creogora Nana, deputat în Adunarea Națională, pe celelalte persoane oficiale care îl însoțesc în vizita sa în Româ-

nia.

La rândul său, președintele Consiliului de Stat prezintă președintelui Sangoule Lamizana personalitățile române venite în întâmpinarea, precum și pe membrii misiunii române atașate pe lângă înaltul oaspete.

Sint de față Pierre Ilboudo, ambasadorul Republicii Volta Superioară la București, și membrii ambasadei. Ceremonia se încheie cu defilarea gărzii de onoare. Miile de bucureșteni aflați

pe aeroport participă cu în-

sufletire la înfățișarea dăruite

cei doi șefi de stat, aclamând îndelung pentru prietenia româno-voltează.

În aplauzele celor prezenți, președinții Nicolae Ceaușescu și Sangoule Lamizana iau loc într-o mașină deschisă, escortată de motocicliști. Îndreptându-se spre rezidența rezervată înalților oaspeți.

Des-a lungul traseului, locuitorii Capitalei fac celor doi președinți o caldă primire. (Agerpres)

## Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

În România sint cunoscute și se bucură de o înaltă apreciere eforturile depuse de poporul țării dumneavoastră în vederea creării unei economii de-sine-stătătoare, a îmbunătățirii condițiilor de viață ale întregii populații. Știm din proprie experiență că făurirea unei vieți noi nu este posibilă fără eforturi și sacrificii, că în această operă complexă pot apărea și unele dificultăți; în același timp, însă, știm că orice obstacol pot fi înlăturate prin unirea tuturor forțelor înaintate, progresiste ale țării. Fără îndoială că realizările obținute de poporul țării dumneavoastră pe plan economic și social constituie premise favorabile pentru consolidarea continuă a independenței și a suveranității naționale.

Ne bucură să constatăm că relațiile dintre țările noastre nu bune perspective de a se dezvolta, pe baza simței și respectului reciproc, a egalității în drepturi și avantajului mutual. Sint încredințat că în cadrul convorbirilor pe care le vom avea se vor evidenția o serie de posibilități concrete de a pune bazele acestei colaborări, în folosul deplin al ambelor popoare, al cauzelor generale a înțelegerii și păcii în lume.

Domnule președinte, Veniți de pe un continent care a cunoscut, în ultimul sfert de veac, profunde prefaceri înnoitoare, și unde, pe ruinele fostelor imperii coloniale, s-au născut zeci de state noi, plătite cu sângerile și lacrimile a milioane de oameni.

Ca fără europeană, direct interesată de securitatea și colaborarea pe continent, România salută cu satisfacție convocarea conferinței general-europene la 3 Iulie. Sintem hotărâți, așa cum am acționat și în cadrul lucrărilor pregătitoare la Helsinki, să facem totul pentru reușita lucrărilor conferinței, pentru instaurarea unor noi relații între toate statele din Europa care să ofere fiecărui popor garanția deplină ca nu va fi victima vreunei agresiuni, a folosirii forței ori a amenințării cu forța. Aceasta corespunde nu numai năzuințelor țărilor europene, ci și cauzei păcii și colaborării între toate popoarele.

Domnule președinte, Pe deplin încredințat că vizita pe care o faceți în România, convorbirile pe care le vom purta vor deschide noi perspective prieteniei și colaborării dintre țările și popoarele noastre, permițându-le să luăm în

în sănătatea dumneavoastră; în sănătatea celorlalți oaspeți din Republica Volta Superioară; pentru prosperitatea și fericirea poporului dumneavoastră;

pentru prietenia și colaborarea dintre România și Volta Superioară pentru pace în întreaga lume!

## Toastul președintelui Sangoule Lamizana

(Urmare din pag. 1)

greutate în a obține concursul imediat al investițiilor externe; dar există, de asemenea, toate celelalte care nu au putut să se bizuie decit pe o realitate internă austeră.

Volta Superioară care, în plus, se găsește la o depărtare de cel puțin 800 km de orice litoral maritim, întâmpină cele mai grele piedici în perspectivele sale de dezvoltare economică și socială; totuși, ea are, ca și România, acest imens avantaj al unei populații supuse unor aspre încercări, minunată și curajoasă, cu inima deschisă tuturor prietenilor care îi respectă independența sa națională.

Șederea mea în România dobindește valoarea de experiență excepțională, înțind seama de apropierea care se întrevădește între România și Volta Superioară.

Avind o suprafață cu puțin mai mare, dar cu o populație de 3 ori mai mică, Volta Superioară s-a proclamat Republică la 11 decembrie 1958 și a obținut deplina suveranitate internațională la 5 august 1960. Ea se mândrește cu o veche civilizație a cărei istorie datează din secolul al XI-lea; civilizație a măsurii, a echilibrului social, a disciplinei valorilor consimțite în cultul lor strămoșești; ea explică încă și azi această artă de a trăi care este recunoscută volteroz.

Republica Socialistă Românie, care a sărbătorit acum cîteva luni cea de-a XXV-a aniversare a proclamării Republicii, se bucură, totuși, în comparație cu Volta Superioară, de avantajele naturale considerabile din care ea a știut să tragă cele mai bune profituri posibile. Adăugind la aceasta stimulentele unei viziuni politice curajoase, în slujba interesului general, a independenței naționale, a cooperării, fără nici o imixtiune, și a păcii, România beneficiază de o excepțională atenție internațională. Ea și-a câștigat dreptul la prietenie și respect din partea tuturor popoarelor dornice de libertate, de demnitate și pace.

În Africa independentă de azi, aceste mari idealuri deopotrivă sunt împlinite ecoul cel mai favorabil. Totuși, trebuie să se ia în considerație un mare număr de factori de diversivne de origine internă și externă.

În afara diviziunii — ușor de depășit — între Africa anglofonă și francofonă, între Africa Neagră și Africa Albă, există deosebite deosebiri considerabile de suprafață, de numărul populației, de poten-

țialul economic, de tradiții istorice și umane.

Domeniul economic astfel fragmentat, necesitatea politică de a depăși aceste diviziuni au condus pe oamenii de responsabilitate să caute un remediu acestei diviziuni nefaste. Începînd din primele ore ale independenței s-au schiat unele regrupări, apoi au evoluat din ce în ce mai mult în spiritul practic al cooperării economice.

S-au succedat astfel diverse formule care exprimă profunzimea ideii unitare; azi, în afara Consiliului Antantei, creat în mai 1959, și din care fac parte Coasta de Fildeș, Dahomey, Volta Superioară, Niger și Tozo, de cîteva ani s-a manifestat o accelerare foarte clară în vederea promovării unei noi perspective economice vest-africane; se poate cita în această privință Organizația pentru punerea în valoare a fluviului Senegal (O.M.V.S.), Comunitatea Economică a Africii de Vest, recent creată, etc.

În sfîrșit, simbolul voinței întregului continent de a-și afirma personalitatea, Organizația Unității Africane, creată la 25 mai 1963, s-a reunit în acest an, la Addis-Abeba, pentru a face un bilanț necesar. Afirmație a unei finalități comune, în ciuda unor obstacole deosebite, O.U.A. a obținut deja rezultate ce dovedesc voința efectivă care o animă. Dacă nimic nu este încă stabilit, dacă drumul comun este presărat cu obstacole, cel puțin s-a născut o idee care nu va putea pieri.

Într-adevăr, Africa se găsește străbătută de toate marile curente create și întreținute de influențe exterioare; piața potențială nelimitată pentru lumea industrială, rezervor de materii prime, avantaj esențial în calcule de geopolitică vîntă prea tirie totuși la împărțirea pieței mondiale și încă insuficiența echipații, Africa nu putea să scape oscilațiilor și contradicțiilor lumii actuale. Străduindu-se să schimbe situația în sensul propriilor sale interese, intensificînd în fiecare zi condițiile proprii sale coezului, Africa are încă un drum greu de parcurs.

Împrejurările nu sînt deloc ușurează eforturile depuse pînă acum; mai întii, această secetă persistentă care se gravează neînclintat distrugînd de mai mulți ani toate programele agricole scontate; catastrofa, în afara aspectelor sale umane, este deosebit de semnificativă avînd în vedere locul sectorului rural în economia statelor noastre.

Apoi, pe un alt plan, efortul pe care noi trebuie să-l depunem pentru înlăturarea sechelelor coloniale de pe continentul nostru. Războiul retrograd al Portugaliei, regimurile rasiste din Rhodesia și Africa de Sud și toate înțelegerile secrete din care ele beneficiază sint tot atîția factori de întîrziere, de confuzie și de dezbinare.

În sfîrșit, problema Orientului Mijlociu și implicațiile sale internaționale redutabile; această problemă apasă, intr-adevăr, asupra oricărei viziuni pe termen lung a unei Africi hotărâte să pună resursele și mijloacele sale doar în slujba dezvoltării și independenței sale economice.

Sintem deosebit de fericiti de a ne afla aici timp de cîteva zile în această țară, România, care constituie un model de experiență datorită acțiunii inteligente a celui mai prestigios dintre țiii săi, președintele Nicolae Ceaușescu.

Dacă relațiile noastre, stabilite între Volta Superioară și Romania, nu reprezintă decit un volum restrîns de schimburi, trebuie să vedem în aceasta, în mod esențial, concepția distanței geografice, pe de o parte, și structurile comerțului exterior voltez, pe de altă parte.

Tratatul comercial, pe care l-am semnat, n-a primit decit o aplicare restrînsă datorită faptului că, în general, nu sintem exportatori decit de

produse primare iar necesitățile noastre de produse industriale și importurile pentru industrializare sint considerabile. Acest dezechilibru indică în mod clar necesitatea pentru Volta Superioară să intensifice eforturile depuse pentru a realiza o economie dezvoltabilă. Aceste dezechilibru indică în mod clar necesitatea pentru Volta Superioară să intensifice eforturile depuse pentru a realiza o economie dezvoltabilă.

Rezultate concrete și încurajatoare au fost deja obținute, în special prin crearea unui important complex textil, a unui complex în industria zahărului, a unor industrii de materii plastice, diverse uzine de montaj și asamblare; datorită costului foarte redus al minii sale de lucru, Volta Superioară poate rămîne competitivă, în ciuda distanței.

Un alt domeniu, nu mai puțin esențial al perspectivei noastre de dezvoltare, constă în formarea, la toate nivelurile, de tineri voltezi în toate disciplinele științifice și tehnice; această chestiune prezintă în pregătirea cadrelor explicite, într-o oarecare măsură, întîrziere pe care le-am înregistrat în cursul primilor ani ai independenței; datorită inteligenței pe care noi le-am găsit în numeroase țări prietene, această dificultate inițială este pe cale de a-și găsi rezolvarea; îmi este plăcut de a sublinia că Republica Socialistă România nu este absentă din această nișcare de solidaritate internațională, de vreme ce chiar în acest moment noi avem aici, la București, 3 studenți în agronomie și un student în electronică.

Cooperarea internațională ne-ar fi, de asemenea, folositoare pentru prospectarea geologică și minieră; într-adevăr, aceasta este unul din mijloacele posibile ale acestui progres rapid care ne este indispensabil; într-adevăr, 95 la sută din populația voltează se consacră producției rurale, ceea ce înțind seama de riscurile climatice, reprezintă un venit național brut de o valoare scăzută.

Însă, deja înaintea independenței, Volta Superioară exploata o mină de aur a cărei producție anuală se apropia de 2 tone; indicii interesante de cupru, de plumb, de antimoniu etc., ca și un important zăcămint de mangan, au și fost deja descoperite; problema noastră este de a ajunge la stadiul cel puțin semi-industrial, pentru a compensa dezavantajul distanței, și aici încă noi nu ne pierdem speranța de a întîlni bunăvoință care să ne permită să depășim dificultățile prezente.

În fața actualei dezvoltări sale, Volta Superioară a putut aprecia realitatea unor lucruri; ea știe cum se cîntărește interesul micilor națiuni în balanța marilor puteri, dar ea și-a putut, de asemenea, da seama cit de mult aceste națiuni pot impune realitatea valorilor umane și spirituale esențiale; în acest sens, România este, cu siguranță, exemplul cel mai admirabil.

În concluzie, domnule președinte, am tot temeiul să cred că șederea mea actuală în Republica Socialistă România va fi punctul de plecare a unei noi prietenii, trainice și eficiente; totul ne face să credem că România și Volta Superioară sint făcute pentru a se înțelege, pentru a se stimula și pentru a cultiva împreună o anumită viziune despartă și scopurile sale.

Înainte de a ridica paharul aș vrea să vă exprim, domnule președinte, cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, precum și de prosperitate pentru poporul român.

Trăiască prietenia și colaborarea dintre popoarele noastre!

Trăiască pacea, înțelegerea și fraternitatea dintre națiuni!

Trăiască Republica Socialistă România!

# ULTIMELE STIRI Pește hotare

## Sesiunea Comisiei mixte româno-italiene

ROMA 11 — Corespondentul Agerpres, Radu Bogdan, transmite: Între 8 și 11 iunie a.c. s-au desfășurat la Roma lucrările celei de-a 4-a sesiuni a Comisiei mixte româno-italiene pentru aplicarea Acordului de cooperare tehnico-științifică dintre Republica Socialistă România și Republica Italiană. În urma negocierilor a fost convenit Programul de cooperare tehnico-științifică pe perioada 1973-1974. Programul — care urmează la puțin timp după vizita la nivel înalt efectuată în Italia de președintele Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, se înscrie pe linia hotărîrii expresive, manifestată de cele două țări, de a ridica pe o treaptă superioară dezvoltarea relațiilor de colaborare, pe multiple planuri, dintre România și Italia. În acest sens, documentul, marcînd o intensificare și diversificare a cooperării româno-italiene în domeniile științei și tehnicii, prevede teme în care cele două țări sint interesate să coopereze, modalitățile concrete de colaborare, acordarea de burse pentru specializare și alte asemenea măsuri.

## Declarația făcută ziaristilor de Henry Kissinger după întîlnirea cu ministrul francez de externe

WASHINGTON 11 (Agerpres). — La întoarcerea sa de la Paris (unde s-a întîlnit cu ministrul francez de externe Michel Jobert) consilierul prezidențial special american, Henry Kissinger a declarat ziaristilor că este de acord cu punctul de vedere francez, potrivit căruia problema politică ale Alianței Atlantice nu ar trebui să fie negociată pentru moment decit pe plan bilateral, în timp ce negocierile multilaterale ar continua săpară, în ciuda corințelor de probleme militare, comerciale și monetare în cadrul organismelor de resort — transmise agenția France Presse. Kissinger a explicat că oportunitatea întîlnii unei reuniuni a adjunctilor ministrilor de externă din țările membre ale N.A.T.O. pentru a elabora o nouă „declarație de principiu” nu va fi decisă decit după întrevederile politice bilaterale și negocierile multilaterale specifice vor fi înregistrate un progres suficient.

## O nouă reuniune a convorbirilor vietnamezo-americane

PARIS 11 (Agerpres). — O nouă reuniune a convorbirilor consacrate îndeplinirii prevederilor Acordului de pace asupra Vietnamului a avut loc luni după-amiază, la Paris. Au participat Nguyen Co Thach, adjunct al ministrului afacerilor externe al R. D. Vietnam, și William Sullivan, subsecretar de stat adjunct al S.U.A.

## Dezbaterile Consiliului de Securitate

NAȚIUNILE UNITE 11 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al Națiunilor Unite a avut luni, dezbaterile consacrate situației din Orientul Apropiat. În cadrul sesiunii s-a discutat pentru retragerea necondiționată a trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate și pentru transpunerea în viață a prevederilor Rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967.

Pentru ședința de după-amiază a Consiliului de Securitate s-au înscris la cuvînt reprezentanții Sudanului și Angliei.

## Noi bombardamente ale aviației tactice a S.U.A. asupra teritoriului Cambodgiei

HONOLULU 11 (Agerpres). — Formații ale aviației tactice americane, incluzînd bombardiere de tipul B-52, au efectuat, în cursul zilei de duminică, noi operațiuni de bombardament asupra zonelor eliberate ale Cambodgiei — a anunțat un purtător de cuvînt oficial al comandamentului forțelor militare americane din Oceanul Pacific.

● În prezența conducătorilor de partid și de stat, în frunte cu Enver Hoxha, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncii din Albania, luni s-au deschis, la Shkoder, lucrările Congresului al VII-lea al Uniunii Femeilor din Albania — anunță agenția A.T.A. Printre oaspeții străini prezenți la congres se află și o delegație română condusă de Maria Cloacan, secretară a Consiliului Național al Femeilor din Republica Socialistă România.

## Misiunea spațială „Skylab”

HOUSTON 11 (Agerpres). — Astronauții de la bordul laboratorului orbital american au început, luni, a 18-a zi de activitate în spațiu. După momentele dificile cauzate de defecțiunile care au urmat lansării de la Cape Kennedy, misiunea „Skylab” a intrat în normal, consacrindu-se în întregime observărilor științifice. Pînă acum, Conrad Kerwin și Weitz au transmis 11 224 imagini ale Soarelui, obținute cu ajutorul puternicului telescop cu care este dotat laboratorul, și 5533 fotografii ale unor zone terestre. Această prețioasă recoltă se va îmbogăți considerabil pînă la amerizarea în Oceanul Pacific, prevăzută pentru 22 iunie.

● În Unlunea Sovietică a fost lansat un nou satelit al pămîntului — „Cosmos-572”. Cu ajutorul aparatului științific aflate la bord va fi continuat programul de cercetare a spațiului cosmic. Agenția TASS informează că aparatul funcționează normal, urmînd ca Centrul de coordonare și calcul să prelungească datele furnizate din cosmos.

## Un sfert de secol de activitate a Muzeului de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România

Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la înființarea Muzeului de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România, luni dimineața a avut loc în Capitală o adunare festivă.

La adunare au participat militanți și mișcării muncitorești, reprezentanți ai unor instituții centrale, mișcarea din Capitală și din țară, istorici, cadre didactice, activiști de partid și de stat, oameni de știință și cultură.

**FILME**

MARȚI, 12 Iunie

PETROȘANI — 7 Notembris, el nu vîd, tu nu vorbești, el nu aude; Republica; Grozavul din A-V-a B; PETRILA: Binecuvîntații animale și copiii; LONEA — Mînerul; Fete în soare; ANINOASA: Marea evadare; VULCAN: Veronica; LUPENI — Cultural: Domnul profesor cu dragoste; Munchioresc: Tinerii.

9,00 Telescoala;

10,00 Telex;

10,05 Avangardieră;

10,20 Telex-enciclopedia (reluare);

11,00 Desene animate;

11,15 Telematemă pentru tineret, „Să aprînz un foc” Adaptare după Jack London (reluare);

12,10 Formații românești de muzică ușoară (reluare);

12,30 „Primum tur de manivelă”;

12,45 52 de inițiativă în 52 de săptămîni (reluare);

13,00 Telegurnal;

13,30 Curs de limba rusă — Lecția a 57-a (reluare);

18,00 Telex;

18,05 Publicitate;

18,10 Steaua polară;

18,40 Pe-un picior de plai;

19,00 Timp și anotimp în agricultură;

19,20 1001 de seri;

19,30 Telegurnal. Cîntăcîlul înainte de termen — 1973 — un hotărîtor;

20,00 Cîntecul săptămîni în țara din Carpați de Stefan Kardos. Text de Constantin Cișjan. Interpretăză Gabriela Teodorescu;

20,05 Reflector;

20,20 Universitatea Tv.;

21,00 Telegurul Alexandru Giuganu. Emisiune de Sic Alexandrescu;

22,30 24 de ore — Contraste în lumea capitalului;

Valoriile temperaturii înregistrate în cursul zilei de ieri:

Maximele: Petroșani + 22 grade; Parîng + 14 grade.

Minimele: Petroșani + 12 grade; Parîng + 8 grade.

PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE: Vreme instabilă cu cer variabil. Temporar se vor semnala precipitații sub formă de averse de ploaie. Vîntul va sufla slab pînă la potrivit din sectorul nordic.